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Studijski program E1 E2 PR SwW IT IN (zaokruii) KOLOKVIJUM 1
U zadacima dato je vise odgovora, a treba zaokruziti brojeve ispred taénih odgovora. U jednom istom zadatku broj taénih
odgovora moze biti 0,1,2,3,...,svi. U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje odgovora. Na kraju testa
su tri zadatka koji se rade u datoj svesci. Obavezno se predaje ovaj test i sveska.

] a'rg(e_iﬂ-) = -Ir s arg(—77r) = _ﬂ § a,rg(_ze'i‘g’) = q:-}r

,arg(4) = o , arg(—5) = T arg(e'?) =g

!\.-v\ =

o arg(~8i) = -

arg(2m) = 0, arg(4e™) = 3 , arg(26%) =5 4T, , arg(2i) = & , arg(~2+2i) =3 , arg(~V3 +i) =71, arg(0) =\
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e U grupi (G,-), gde je e neutralni, a z~! inverzni za z vazi:(q) alia=e Qa-e=e @) e-e=e

™) (a-b)t=a1-b71 @) (a-B)yl=b1la! @ay=b=>y=al-b ‘K{a-yzbiy:b-a‘i@ el=¢
e Ako je P(z) = az® + bz + ¢ polinom nad poljeﬁ realnih brojeva i ako je ¢ # 0, tada stepen dg(P) polinoma P je:

1) dg(P) =3, @) dg(P) € {0,1,3}, @) dg(P) € {0,1,2,3}, ™) dg(P) € {0,3,2}
e U svakoj Bulovoj algebri (B, +,-,,0,1) za svako a,b,c € B: Dab=1=b=0 2) bc+a=(a+b)(a+c)

@) (@) =a+1 @ab=1=a+b=15)ad=1 ®a-0=1 ‘Qab=1¢>a=1 B)ab=0=>a=0Vb=0

e Injektivne funkcije: @) f: [-1,1] = R, f(x) = arcsinz @ f:Rt >R, f(z)=42?
@f:R_)']R: f(z) = arctgz X)\f:(—S,l)—)[O,Q), f(:l!)=:1’:2 @ f:(oa%)_)(oyoo)'n flz) =tgz

e Neka je RR skup svih funkcija skupa realnih brojeva R u samog sebe i neka je operacija mnoZenja funkcija - definisana
sa (Vz €R) (f g)(z) = f(z)-g(z) za sve f i g iz R®. Tada je
@) (RR,.) asocijativni grupoid. @ (R®,.) grupoid sa neutralnim elementom.

‘3)\ (RR,.) grupa. 51.)\ (RR,.) komutativna grupa. @ (RR,-) grupoid.

e Neka je R skup svih funkcija skupa realnih brojeva R u samog sebe koje nemaju korene (nule) u skupu R, odnosno
R ={f|f : R — RA (Vz € R)f(z) # 0} i neka je operacija mnoZenja funkcija - definisana sa
(VzeR) (f-g)(z)= f(z)-g(x) zasve figizR. Tada je

@) (R,-) asocijativni grupoid. (2) (R,-) grupoid sa neutralnim elementom.
3) (R,-) grupa. @) (R,-) komutativna grupa. @) (R,") grupoid.
o) argz <0 & I,(z) <0 (@) argz <0 = In(2) <0 @) I <argz<§ = In(2) R
Xiargz>0=>1m(z)>0 B) - <argz< § & Re(z)>0 B)\—%Sargzﬁ%@Re(z)zo

e Grupe su: 1\1 ([01 OO),-I—) @ ({ewla € (_ﬂ'a ﬂ]}") @ ({—1,1}5') @ {i,—l,—i,l},') ."5) ({laei%!e_i%&},')

8) ({#1,0,1}., ) )R)\ (C,-) ®) ((0,00),-) b) ({0,1},-) @ ({(8 g), (g g)},o) @ 3,41 5 su podgrupe grupe 2.

o Neka je A = {1,2,3,4} i B = {1,2}. Odrediti broj elemenata sledeéih skupova funkcija ako f  oznatava rastucu
funkciju f i f  oznacava neopadajucu funkeiju f:

[(£1£: A— BY| =2 =14t [t117 : 42 B =0 |t a—BAg A =_8 ‘{flf:B %4y = O,

[r17: B ayng A U6, |15 473 Y] = 45 [r15: B Ang 23| Lo, B} =14

e Neka su f : (0,00) = (0,00) i g: (0,00) —+ (0,00) definisane sa f(z) = v i g(z) = In(z + 1). Izratunati:

PR

1) @) =x*  2) g @) =C-A 3) (Fog)(x) =\bltl)e) (fog)a) =€~ A 8) (g e @) = €54



o feR[z]if(3+1%)=0.Tatno je D) z-3+i|f(z)@) z—3—1| f(z) 3) & — V10e*>E3| f a:)\Qa: V10et | f(z)

®) o2 — 62 +10| f(2);8) z +3+i| f(z) W) a? + 62+ 10| f(2){B) & — VI0e*83 | f(2)@) v — VIDe =8 d | f(x)

o U skupu C\ {0}:@) |z122| = |22||z1] 2= =7 8) In(2) = (= —%) @n-—a=%-7%

®) |21 — 22| < |z2| +]z1] @) mz2#0= (zl|z2| = zo|21| & argz; =argzz)@ 2= @ |zl=1ez7=F

o Ako je A = {w|w € CAw? >0}, tada je:(T) A=R\ {0} (2Z) A=R'"UR™ @) A={z|argz € {0,7}} 4) A=R*

5) A={pe¥|p>0Ape(-m,m} 8 A= {pe?lp>0Ap € (-m,7]} R A={pe¥|p>0ApeR} B8) A=R.
°
o Neka je z = —142i, u = 442i i w = 2+i. Rotacijom tacke z oko tatke w za ugao § dobija se tacka i -2 .

g 31
translacijom tacke z za vektor w dobijase tatka 4+ 3 , Jzwu = /. 4

e ZazeC\{0}ipe (-mn:@ P =e%@2) z=|2|ci™E* Q) 2] =l z=e¥@) e =e¥B) z2=€¥ & [2| =1

®) 1= 7z|z|"7) arg z > 0 & arg z — arg(—z) = 7 (@) eilerez—argz™") = 22|3|-2 = 2(z)~1Q) argz+argz~! € { 0 2T}

e Pri deljenju polinoma z°% +x+2 sa z2 + 1 nad R, koli¢nik je X , a ostatak je ___ &
e Za kompleksni broj z = €'5 — 7§ = |z|e!*'87, nati: (Moze i koriséenjem e* + e = i (e 2R g P ).)
—- £ . 3200 -7
ol = {3 ,argz.:i;& ,Im(z)=ul+{ Bl 4 =R T, 20, R(2) =~ {3
2

e Ispitati da li relacija ,,deli” skupa A = {2,3,6,9,18} jeste relacija poretka: @ NE (zaokruzi), i ako jeste, nacrtati
Haseov dijagram, i napisati

minimalne el. { 2,3 } ¥
maksimalne el. { A% } ‘ 9
najveéiel. { AR }
najmanji el. { ™S } Fy 3
ALGEBRA - KOLOKVIJUM 1 04.12.2022.

1. Zaa,b € R, neka je funkcija fo 5 : R — R definisana sa f, 3(z) = €™+ Neka je F = {fopla,b € R}Yi A= {fsola €eR}.
Za funkcije f : R — R i g: R — R, neka su operacije & i ©® definisane sa

(f®g)(z)=f(z)+g(x), z€R, (fOg)(z)= f(z) g(z), z €R.

(a) Ispitati da li je (A, ®) komutativna grupa.
(b) Dokazati da je (F,®) komutativna grupa.

2. Napisati SDNF, sve proste implikante i sve minimalne DN F Bulove funkcije

- o/
z]0 0 0 0 0 00011111111 u
y|lo00oOO0O111100001111 :
z{[0 01 1001100110011 "
2/01 0101010101010 1 .
FI1 11 1 831 111010000« B

3. Odrediti a,b € R tako da 1 i 2 budu koreni polinoma
p(x) = 2% — 8z* + 262> + az? + bz — 10,

a zatim za te a i b faktorisati polinom p nad poljima R i C.



[B] RESENJA

1. (a) (A, @) nije komutativna grupa jer nije ni grupoid. Npr. za f1,0, f2,0 € A imamo da je
(fr.0 ® fop)(@) = fro(@) + f20(z) =" +€*, z€R,
te f1,0® f20 € A jer izraz e® + e?® nije oblika feo(z) = e* za neko ¢ € K. Naime, ako pretpostavimo
suprotno, da je
e$+e2m =e*, wzeR
za neko ¢ € R, tada npr. za z = 0 dobijamo el + e20 = 20 tj. 1 + 1 = 1, to je kontradikcija.

(b) Zapazimo da je za sve a,b,c,d € Risvako z € R

(fap © fod)(z) = fap(@) - foa(x) = P e+
= e(a:c+b)+(c:r+d) = e(a+c)w+(b+d) = fa,+c.b+d(w)1
dakle .fa,b (O] fc,d.' = fa+c,b+d- {*]
Operacija ® je komutativna i asocijativna jer je
fa,b @ fc,d = fa+C,b+d = fc+a,d+b = fc,d ®© fa,b:
(fa,b O] fc,d) O] fe,f = fa+c,b+ci O} fe,,f = fa+c+e,b+d+f
= fa_.b ® fc+e,d+f = fa.b ® (fc,d ® fe,f)-
Neutralni element je foo € F jer zbog [#] vai
f0.0 ® fap = fora04s = fap:  fap @ fo,0 = fatop+o = fap:
Za proizvoljno f,p € F, inverzni element je f_q,—p € F jer zbog [*] vai
fa,b © f—a,—b = .fa+(—u.),b+(—b) = f0,0: f—a,—b ® fa,b = f—-a«}-a,—b+b = fU,O-
Dakle, (F,®) je komutativna grupa.
2. SDNF = zy'zu/ + 2y 2'v + 'y zu + o'y 20/ + 2"y 2'v’ + 2y 2'u + 2'yzu + 2'y2u + 2'y2u.
!

Proste implikante: 'z, ¢/, 2z'u, 2z'y.
MDNF = 2’z + y'v’ + z'u.
3. |1 -8 26 a b —10

1{1 -7 19 a+19 a+b+19 a+b+9
2|11 =5 9 a+37 3a+b+93

a+b=-9 i a+b=-9 = a=—42
3a+b=-93 20 = —84 b=33 ’

p(z) = 2 — 8z* + 262 + az? + bz — 10 = 25 — 82* + 2623 — 4222 4 33z — 10
= (z — 1)(z — 2)(2® - 52° + 9z — 5).

Kandidati za racionalne korene polinoma 23 — 5z% + 9z — 5 su £1 i £5, te Hornerovom emom dobijamo

|1 -5 9 -5,
1/1-45 0
odakle je

p(z) = (x — 1)%(z — 2)(z? — 4z + 5),

4xv16—-20 "16_202.2:&“;]1{.

a koreni polinoma 22 — 4z + 5 su z12 = )

Sledi da je

p(z) = (z — 1)*(z — 2)(2® — 4z + 5)

faktorizacija polinoma p nad R, a faktorizacija polinoma p nad C glasi
plz) = (2= 1)*(z - 2)(z — (2 +1i))(z - (2 1))



